Aquathermie Steenslan 2

Aan de oostkant van Stiens, ten zuiden van “Steenslan 1”, is gemeente Leeuwarden bezig met het ontwikkelen van een nieuw uitbreidingsplan “Steenslan 2”. Het stedenbouwkundig plan laat zien dat in de wijk veel oppervlaktewater gepland is. Voor de Stienzer Energy Kooperaasje (StEK) was dat reden om te onderzoeken of een warmtenet op basis van aquathermie haalbaar is.

In eerste instantie is onderzocht of het technisch mogelijk is een dergelijk warmtenet te realiseren. Dat bleek het geval. De theoretische voorzieningscapaciteit van het oppervlaktewater in de wijk is aanmerkelijk groter dan de warmtevraag van de 103 geplande woningen. Het warmtenet zou gevoed worden door een centrale water/water-warmtepomp, die warmte onttrekt aan het oppervlaktewater en warmte levert aan het warmtenet.

Uit onderzoek door gemeente Leeuwarden is echter gebleken dat een warmtenet in Steenslan 2 economisch niet haalbaar is. Na een overleg hierover tussen de StEK en de gemeente is een extern bureau opdracht gegeven te onderzoeken of een zogenaamd zeer laagtemperatuur (ZLT) netwerk alsnog voordelig zou kunnen zijn voor de toekomstige bewoners. Uit het onderzoek blijkt echter dat ook dit netwerkt aanmerkelijk duurder is voor een bewoner dan een individuele warmtepomp. 

Het is jammer dat het warmtenet via aquathermie niet doorgaat. Het centrale systeem zou minder energie vergen dan individuele warmtepompen. 
Voor de bewoners op de kavels aan het water is er natuurlijk nog wel de mogelijkheid om een individuele water/water-warmtepomp aan te schaffen. Een water/water-warmtepomp heeft voordelen, zoals minder lawaai en energiezuiniger, ten opzichte van een lucht/water-warmtepomp.

De Stienzer Energy Kooperaasje blijft mogelijkheden voor eventuele warmteoplossingen, zoals een warmtenet, onderzoeken. Ze wil ook de businesscase voor een individuele aquathermie oplossing scherper op het netvlies krijgen, zodat we toekomstige bewoners een alternatief kunnen tonen. Voor eenieder die ideeën heeft voor mogelijke (warmte)-oplossingen, of hieraan wil bijdragen, hierbij de uitnodiging om zijn/haar ideeën met ons te delen.

